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Vorrichtung fiir die Ermittlung die FlieRdruckes:

Dusenquerschnitt “f” und FlieBdruck “ ¢ ergeben den /f?:;\
Wasserverbrauch einer Diise nach der Formel (3 7N
q=c-f=+2gh - d?n/4 |2 B

Anwendungshinwels:

1. Nach Tabelle K 1291 Dise fir erforderliche
Wassermenge auswahlen.

2. Vorrichtung an Zapfstelle anschliel3en.

3. Druck am Manometer und Grolke der Duse ergeben nach
Tabelle die theoretische Austrittsmenge

4. Tatsachliche Menge ergibt sich durch Multiplikation mit dem
Diisenwirkungsgrad - Kontraktionszahl o -
flr normale Disen 0,90 - 0,94.

Beispiel:

Disendurchmesser : 10 mm E .
FlieRdruck an der Diise : 4 bar iy

Wasserverbrauch nach Tabelle K 1291 : 7.9 m*h R =77 SIS LA
Tatsachliche Austrittsmenge : 7,9x0,94 =743 m*h )

Beispiel einer Duse
mit « =0,90 - 0,94





